

省委全面依法治省委员会检查评估我市“八五”普法规划情况

本报讯（记者 黄宝玉 马俊杰）9月1日，省委全面依法治省委员会守法普法协调小组评估组来我市就贯彻实施“八五”普法规划情况进行检查评估。市政府副市长徐锐及相关部门主要负责同志一同检查。

检查评估组采用听取工作汇报、实地查看、查阅档案资料等方式开展工作，注重检验普法工作的实际效

果。检查对象为市（州）直机关单位，县（市、区、行委），学校、企业、行政村（社区）、宗教活动场所等单位。

在市城管局、市二中等地，检查评估组详细了解单位、学校“八五”普法实施工作进展情况。指出，要深入贯彻党的二十大精神，全面依法治国基本方略，以普法责任制为引领，以法治文化建设为主线，以依法治理为

抓手，聚焦普法活动、普法路径、普法标杆，深入开展法治宣传教育，加强普法依法治理，做到法治惠民上再发力、普法责任上再压实、文化建设上再夯实，全面落实“谁执法谁普法”，推动普法向社会各领域、各行业、各方面延伸，全面完成“八五”普法各项工作任务，为推动全省副中心城市建设创造和谐稳定的社会环境。

本报讯（记者 景桂珍 通讯员 老干部局）近年来，市委老干部局积极探索实践服务离退休干部的新方法新模式，为离退休干部提供亲情化、个性化、多样化的精准服务，用心用情把党和政府对离退休干部的关心关怀落到实处。

坚持“顶层设计”不落空，健全老干部服务机制。市委市政府高度重视老干部工作，结合全市离退休干部工作实际，制定下发《关于进一步做好离退休干部服务保障工作的通知》，对各部门各单位做好离退休干部服务保障工作提出要求，明确职责，基本形成了组织部宏观指导、老干部局督促落实、原单位具体管理服务、所在社区配合服务与离退休干部自我管理相结合、互相补充的工作格局。

坚持“政治待遇”不打折，坚定老干部红色信仰。坚持从政治上尊重、关心、爱护离退休干部，不折不扣落实离退休干部政治待遇。强化理论学习，引导老干部始终坚定理想信念，做到政治上永不退休、党性上永不褪色。落实市情通报，全面通报格尔木市经济社会发展情况及市委市政府重大决策部署，引导和鼓励老干部为格尔木发展建言献策。组织学习考察，积极组织部分身体素质较好的离退休干部赴爱国主义教育基地、光伏产业园等参观，让广大老同志亲身体验经济社会发展的新成果、新成就，促使广大老干部关注发展、奉献余热。

坚持“生活待遇”不落空，提升老干部生活质量。建立健全联系制度，持续落实“五必访”措施强化老干部服务保障工作，适时掌握老干部的思想动态和现实需要。

坚持“关心关爱”不打烊，排解老干部急难愁盼。持续加大对生活困难离退休干部的关爱帮扶力度，落实生日祝福、住院探视、去世吊唁、节日慰问等各项制度，建立部门单位与老干部间的沟通联系机制，多方沟通协调落实工作经费和专项资金，做好对特殊困难离退休干部的帮扶工作，保障老干部慰问帮扶制度健全、资金充足、关爱及时，让老干部得到实实在在的幸福感和自豪感。紧盯老干部所需所盼所求，搭建老干部文化养老舞台，组织开展符合老干部身心特点、形式多样的文体娱乐活动，不断满足老干部日益增长的文化养老需求。

服务保障有方法，健全完善离退休老干部活动阵地、学习阵地，指导5个社区健全完善老干部活动场所，发挥阵地对老干部的集聚引领作用，满足老干部精神文化需求。

我市用心用情为离退休干部提供精准服务

省工信厅督导检查我市民爆销售企业

本报讯（记者 李莎莎 通讯员 工商科信局）近日，省工信厅消装处负责人来我市对民爆销售企业进行督导检查。

检查组一行先后前往昆仑民爆物品销售有限公司、日月民爆器材销售有限公司及物产民爆器材专卖有限公司开展“双随机，一公开”督导检

查，听取了企业发展、产品销售和日常安全生产工作开展情况汇报。强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述，深入排查整治民爆物品领域各环节风险隐患，加强从业人员、监管人员的业务培训和安全教育，有效提升全员安全生产意识，

从源头上防止各类事故发生。

检查组一行还到青海牧上煌食品有限公司、格尔木亿林枸杞科技开发有限公司，参观了生产车间与厂区设施，并对食品安全、特色产业、生产线优化、安全生产以及近期重点工作提出要求。

打造忠诚干净担当的格尔木检察铁军

□ 记者 夏静 马俊杰

连日来，市人民检察院切实找准工作切入点和着力点，持续掀起学习贯彻省州市委全会精神热潮，聚焦主责主业，强化履职担当，以服务保障为己任，推动全会精神落地落细落实。

市人民检察院党组书记、检察长张海英说：“学习贯彻落实省州市委全会精神是当前一项重要政治任务，全院上下高度重视，积极响应省州市委全会号召，以全会既定的各项任务为工作重点，明确工作思路，认清检察工作形势，真抓实干、担当作为，扎扎实实做好当下和今后的检察工作。”

依法护航民生民利，打击严重损害人民财产安全的电信网络诈骗、养老诈骗、传销、非法吸收公众存款等侵财类犯罪，切实维护老百姓“钱袋子”安全。强化未成年人司法保护，加大未成年人刑事执行监督检察力度，依托刑事案件办理，综合审查，实现涉未成年人权益民事纠纷支持起

诉“零突破”。用心开展“送法进企业”“送法进机关”等法治宣传，切实加强普法宣传和法治宣讲，当好法治“护航人”。

检察机关把全会精神融入检察履职，以高水平的监督办案为新发展阶段开好局、起好步提供有力法治保障。联动助推社会治理。结合办案向相关部门提出检察建议48份，其中社会治理共13份，促进强化管理，源头治理。加强重大案件侦查终结前讯问合法性工作，加强与市公安局法治支队对接，审核公安机关办理重大案件。积极服务律师和诉讼当事人，进一步提升人民群众对检察工作的满意度。持续做优刑事检察，聚焦人民群众生命安全，强化与监委的配合制约，完善监检衔接机制，推动形成反腐败合力，坚持行贿、受贿一起查。坚持“在办案中监督、在监督中办案”的理念，以侦查监督与协作配合办公室为据点，开启检警监督协作新模式。不断深化民事行政检察，扎实推进公益诉讼检察，认真开展矿产

资源督查跟进监督专项活动、集中打击整治危害药品安全违法犯罪专项活动等，走访行政执法机关和相关单位106次，与行政执法机关开展专项检查8次，与行政机关召开联席会议4次。

张海英表示，今后，市检察院将继续坚定政治方向，坚持党的全面领导，加强理论武装，守护民生福祉，坚持人民至上，依法保护人民群众合法权益，认真贯彻总体国家安全观，统筹发展与安全，以检察履职助推构建社会治理新格局，加强检察队伍建设，认真落实全面从严管党治检政治责任，大力加强政治思想建设，发挥好领头雁作用，带领全体干警干事创业，用心用情办好案，办精品案，持续深化政法队伍教育整顿成果，打造忠诚干净担当的格尔木检察铁军。



青海将150种藏医医疗机构中药饮片纳入医保支付范围

青海日报讯（记者 郭靓）9月1日，记者从青海省医疗保障局获悉，省医保局、青海省人力资源和社会保障厅、青海省市场监督管理局联合印发《关于将部分藏医医疗机构中药饮片纳入青海省基本医疗保险、工伤保险和生育保险支付范围

的通知》，明确将符合条件的穆库尔没药、迭裂黄芩等150种藏医医疗机构中药饮片纳入基本医疗保险、工伤保险和生育保险支付范围，进一步满足参保群众特别是基层农牧区群众用药需求。

省医保局相关负责人表示，150

种藏医医疗机构中药饮片纳入乙类支付范围，按相应比例报销，减轻了群众的就医负担。同时，藏医医疗机构承担好定点属性合理定价，从正规渠道采购的饮片加价不得超过25%，有效引导全省藏医医疗机构规范饮片使用。